
VERBALE n. 3
Comitato di Frazione di Galliano

17/3/2025
 
Presenti i componenti del Comitato di Frazione: Giovanni Tosi, Antonella Baldini, Francesca
Valmori, Maurizio Corti, Carlo Ulivi, Daniela Suggelli, Daniel Mugnai.
Assente: Filippo Mancuso.
 
La riunione si è tenuta alla presenza della Sindaca Sara Di Maio, il Vice Sindaco Paolo
Tagliaferri e l'Assessora alla Cultura e Politiche educative e scolastiche Anna Nuti i quali
dovevano rispondere ai quesiti posti nel nostro verbale del 23/1/2025.
 
a) Illuminazione: i lampioni che erano stati segnalati in quanto spenti da diversi giorni sono stati
sistemati; con l'occasione abbiamo fatto presente che nei giardini pubblici di Via Puccini ci sono
ad oggi alcuni lampioni spenti. Abbiamo inoltre richiesto di rimettere in funzione il fontanello
dell'acqua potabile presente in detti giardini; è necessario inoltre verificare alcuni giochi (es. lo
scivolo) che parrebbero non più a norma. Ci hanno comunicato che è già in essere un progetto
che prevede il posizionamento di nuovi punti luce sia nel Capoluogo che nelle Frazioni con
tempi da definire.
 
b) Viabilità: riguardo le problematiche sollevate nella precedente riunione, ci viene assicurato
che sarà richiesto l'intervento della Polizia Municipale per valutare le azioni da intraprendere per
agevolare la viabilità all'incrocio fra Via Spartaco Lavagnini ed il Corso Marco da Galliano ed
eventuali altre criticità; inoltre verrà completato il posizionamento della segnaletica fra Via Verdi
e Via Puccini come già previsto.
 
c)Parcheggi: è già previsto dal Piano Operativo il parcheggio nel terreno di proprietà del
Comune vicino al Campo Sportivo in Via Puccini. Verrà inoltre valutata la possibilità di
trasformare l'attuale zona verde pubblica in Via Verdi, a parcheggio pubblico.
 
d) Lavori Fibra: l'Amministrazione Comunale ha fatto presente che è costantemente in contatto
con le Ditte appaltatrici per il ripristino dei luoghi.
 
e) Sicurezza: l'Amministrazione sta progettando l'acquisto di due telecamere mobili da
posizionare sul territorio Comunale e far girare in base alle criticità riscontrate.
 
f) Alia: l'Amministrazione prenderà contatti con Alia per definire la questione della distribuzione
dei sacchi blu nella Frazione. Inoltre ha richiesto la nostra collaborazione per redigere una
mappatura di zone in cui sarebbe necessario posizionare nuovi cestini.
 
g) P.E.B.A.: riguardo a tale progetto l'Amministrazione sta procedendo con il monitoraggio e la
valutazione di eventuali richieste pervenute da parte dei cittadini.
 
h) Via Mercatale: il Comune solleciterà Agriambiente per manutenzione e migliorie dei fossetti.
 
i) Aggiornamento lavori: per quanto riguarda il Palazzo Ubaldini nel Corso Marco da Galliano, i
lavori sono attualmente sospesi in quanto è emersa la  necessità di sistemare il tetto con il
coinvolgimento dei condomini. Si sono impegnati a controllare l'interno del cantiere ed
eventualmente provvedere alla pulizia. Per quanto riguarda il Palazzo ex Casa del Fascio i
lavori stanno procedendo. L'immobile sarà oggetto di un sopralluogo da parte della
Sovraintendenza delle Belle Arti.
 
 



j) Città Murata: la messa in opera del progetto ha avuto un rallentamento per problemi di
organico ma a breve sarà ripreso in esame con la possibilità di collegarlo al progetto PEBA.
 
k) Divulgazione Verbale: i verbali saranno affissi sulla bacheca dei giardini di Vetta Porta.    
 
Oltre a quando indicato si sono fatte presenti le seguenti problematiche:

–       Nell'immobile dell'ex Asilo Dottor Mariotti in Via S. Agata la gronda in angolo con Via
Torrigiani è rotta da diverso tempo e perde copiosamente acqua.

–       Numerose le caditoie piene di foglie e altro materiale da ripulire.
–       Tenuto conto che l'Ufficio Postale non occuperà più i locali ad esso destinati nell'Ex Casa

del Fascio, si richiede di valutare la possibilità di destinare tali spazi ad associazioni
locali, quali Pro Loco, Biblioteca, ecc.

–       Sollecitato anche il progetto per la continuazione della pista ciclo-pedonale con
destinazione Cancello ex Villa delle Maschere/Lago/Oasi di Gabbianello.

 
 
Non è stata programmata la prossima riunione.
 
                
                                                                              Il Presidente
                                                                             Giovanni Tosi
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


